

踏雪穿林巡线紧



巡线过程中

□甘仁伟

2月14日,得知信阳供电公司输电巡线人员又要去巡线,本人立即请缨,跟随他们体验一次顶风踏雪穿林巡线。

信阳市山区丘陵多,森林覆盖率高,在为信阳人民提供舒适宜居的环境的同时,也给供电线路安全运行带来隐患。但是,2018年,信阳供电公司220千伏线路零跳闸,而全省只有3个市供电公司实现此目标,被省电力公司嘉奖。鲜花掌声的背后必定是荆棘和泥泞。

春节保电,责任重大。2月6日到8日,信阳已经历了一轮雨雪冰冻天气,经过大家的严防死守,信阳电网保持了安全平稳运行。但2月11日,河南电力气象台发布预警,13日到14日,全省还有一次大范围的雨雪天气过程,信阳有可能发生冻雨,造成电力线路覆冰和舞动,邻近省已发生了倒杆断线的故障。输电运检室主管刘友安更不敢掉以轻心,增加了恶劣天气下的巡视频次。

我们此行的目的地是110千伏信李线106号杆到107号杆的跨越。此条线路担负着京广高铁牵引站的供电任务,此档线路跨度780米,地外风口,线下就是京广高速铁路。

半个小时的车程后,我们到达目的地附近,该下车山上。一下车,蒙蒙细雨和刺骨寒风让大家打起冷战。“细雨、低温和大风是冻雨形成的三要素,电力线路就怕冻雨覆冰。刚得知消息,邻近省的线路覆冰达到

40毫米。”刘友安不由得担心起来。在2005年、2008年春节期间,这条线路覆冰较厚,其中2005年正月初二16时,此条线路的109号铁塔上的消雷器脱落,被冰“焊”在导线上,造成线路跳闸。由于覆冰较厚,大家用锤子敲和稻草烧的办法除冰上塔抢修,等恢复送电时,已是初三凌晨两点钟。

抬头望着高耸的高铁架桥,一辆辆高速列车风驰电掣地驶过,而它的上方就是信李线路。此情此景,我可以理解护线人肩负的压力。107号铁塔就在山顶上,我们徒步攀爬。

山上气温比山下低,这在半山腰感受就非常明显:往上还残留着上次没融化的积雪,向下则是湿滑的山土。积雪下面是一层落叶,尽管穿着防滑靴和防滑鞋,但我们仍一步一趔趄。

树枝的外表已覆上一层薄冰,在风中发出“咯吱咯吱”的响声。

穿过200米的小树林,一片茂密的茶树挡住了我们的去路。从现场来看,这片应是多年无人打理的“野茶”,没有垄间隔。

检修二班副班长刘军说:“大部分山区就是这样,平时很少有人走过,线下下方没有山路和开阔地,巡线时只能逢山爬山,逢水涉水。”

“野茶树”有1.5米高,株距很小,容不下一只脚。我们双手扒开茶枝,踩着茶树根部前行。茶树上的积雪纷纷钻进靴子里,瞬间就湿透袜子。一些荆棘刺条隐藏在

茶枝和积雪中,我们一碰就扎出血。刘友安有前面开路,后面的同志的阻力就小得多。50多米的茶林,我们用了近20分钟才“突围”成功。

鞋里泡着雪水,脚也冻得快麻木了,大家赶紧扶着小树,倒掉鞋只里的雪水。

剩下的路较好,我们沿着山脊上的小路向前,很快就到达107号铁塔。

刘友安首先察看铁塔覆冰和线路对地距离,刘军拿出望远镜观察线路覆冰情况,检修专责李鸣敲敲各个螺丝和接地线。大家根据目前的情况现场分析,你一言我一语。目前覆冰只有两毫米,对地距离变化不大,暂时没有隐患。

107号铁塔所处的位置,是山峰的至高点上。站在此处向下望,只见线路通道内的树木高度基本一致,隐约可见,有的树木是砍伐的,有的是截头的,有的小树枝明显的是人工折断的。刘友安说,去年市县公司共清理树障14万棵,安装防鸟刺5万多支。清障实行一线一策,因地制宜。每一处清障都有不容易,都有许多辛酸的故事。

察看完107号铁塔,我们放心地转入下一基铁塔。计算一下时间,仅检查此基铁塔,我们花费了近一个小时。

参加本次巡线,我也深深体会到巡线人的不易,更能感到实现近1300千米220千伏输电线路零跳闸决不是偶然。(作者系国网信阳供电公司党建部主任)

遗失声明

本人张玉不慎将大学毕业证遗失,毕业证书编号为135031201105397912,毕业学校为信阳师范学院华锐学院,特此声明作废。2019年2月20日

做群众身边的“放心庭长”

——记全国优秀法官、河南罗山法院龙山法庭庭长董王超



董王超

“董庭长的话说到了我们的心坎上,这样处理,我们放心!”这是河南省罗山县人民法院龙山人民法庭庭长董王超在审结案件时,当事人经常说的一句话。

龙山法庭年均收案数在500件以上,作为一名“80后”法官,董王超自2015年起任该庭庭长以来,他驻守基层,以庭为家,带头多办案,办好案,连续多年居全院个人年度结案数第一,所审结的847件各类案件,无一起发回或改判,无一起被缠诉信访,无一起不廉洁问题反映。

“别看我们日常处理的大都是些杂事、小事,但对老百姓来说,却是关系到自身利益的一件大事儿!”董王超认为,人民法庭作为基层人民法院的派出机构,是“基层的基层”,是执法办案的前沿阵地,也是联系群众的第一道窗口,法庭虽小,但责任重大。

2018年9月,董王超受理一起农村土地承包合同纠纷案。村民马某土地被征用后未得到合理补偿,曾多次到县、乡两级部门信访、上访。审理之初,因赔偿数额问题案件一度陷入僵局。董王超迎难而上,一方面发挥人民陪审员的职业作用,多次到村委会释法说理;一方面从村民的社会关系入手,深入马某家中摆事实讲道理,最终案件得以调解成功。

“在一个案件中,你付出了什么样的心血,就会得到怎样的回报。”董王超告诉记者,案件处理后至今,马某逢年过节都会发来祝福短信,遇到法律问题也会进行咨询。

由于因人施策,创新而为,“智慧”调解,他在法庭的几年期间,案件调解、撤诉率一直保持在65%以上,从而达到了“小事不出村,大事不出乡,矛盾化解在基层”的可喜效果。

对于一些调解不了的案件,董王超也在实践中形成了一套自己的办法:“简案速办、繁案精办,公平正义让当事人看得见。”

2017年8月,董王超审理农民工钟某因拆旧民房被砸死民事赔偿一案。该案中钟某死亡,被告包工头黄某的右腿被砸断,黄某的亲属将黄某和房东诉至法院。由于黄某一方对赔偿责任划分意见较大,双方调解不成,董王超便冒着炎炎酷暑,带着工作人员和黄某的父亲一同前往拆房工友的家中和拆房现场,调查案件相关事实。

一天下来,亲眼见到法官的工作作风,感受着法官的敬业和辛劳,黄某的父亲逐渐打消顾虑,态度发生转变,对董王超的工作态度也给予了充分的理解和肯定。董王超依法对该案作出判决后,双方当事人无论胜败,均心服口服,主动按判决履行了义务。

乡镇法庭虽小,但案件并不简单。作为一名青年法官,身处办案一线,董王超特别注意从丰富的司法实践中汲取养分,不断总结审判经验和方法,并与同事交流分享,不断提升司法理论认知能力,共同提高审判业务水平。

近年来,董王超先后参与编写法学专著一部,在《人民司法》等国家级期刊发表各类法学论文及理论文章30余篇,共计40余万字。2018年10月,董王超被授予河南省首届“审判业务专家”称号,成为全省唯一在人民法庭岗位工作获此称号的法官。

不负伟大新时代,最是青春吐芳华。如今,越来越多的当事人指名要董王超承办自己的案件,理由是“由他处理纠纷很放心”。由此,他也赢得了“放心庭长”的雅号。

(陈思思)